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 الرابعة  / جامعة المستقبل                                                               السنة
 0002-0002العام الدراسً/                         كلٌة التقنٌات الطبٌة والصحٌة                      

 الإحصاء الحياتي                        قسم تقنٌات الاشعة

 (11محاضرة )                                               

 الاحتمالية على تطبيقات

 :  ( classical definition of probability)التعريف الاحصائي للاحتمال  .1

ٚعرًذ ْزا انرعشٚف عهٗ اجشاء عذد كثٛش يٍ انرجاسب انًٛذاَٛح أ عهٗ جًع عذد كثٛش يٍ انًعهٕياخ الإحصائٛح شى       

 انثحس فٛٓا عٍ عذد يشاخ ذحمك انحادز انًطهٕب.

، ٔنعذد يشاخ ذحمك انحادز انًطهٕب خلال ْزِ انرجاسب تانشيض   nفارا سيضَا نعذد انرجاسب انرٙ ذى اجشاؤْا تانشيض 

m   : فاٌ انرعشٚف الاحصائٙ نلاحرًال ٚعطٗ تانعلالح ، 

= Aاحرًال ذحمك انحادز                             
عذد يشاخ ذحمك انحادز خلال انرجاسب

(يجًٕع  انركشاساخ) ٙانكه انعذد   
 

 = P(A)         َكرة رنك عهٗ انشكم انرانٙ    
 

 
                                                                                  

 ٔاٌ ْزا الاحرًال ٚضداد دلح كهًا اصداد عذد انرجاسب انًُجضج .

احغة احرًال ذهًٛزا ٚذسعٌٕ فٙ ذهك انًذسعح .  300حانح ذغٕط يٍ اصم  00فٙ احذٖ يذاسط الأطفال ٔجذ  مثال :

 )َغثح( ذغٕط نذٖ الأطفال .

 ٚغأ٘ :  (A)نذٖ الأطفال  احرًال انرغٕط

                                            = 
 

  
   

  

    
 =   P(A) = 

 

  
 

 أ٘ اٌ ٔاحذ يٍ كم عثعح أطفال ٚعاَٙ يٍ ذغٕط الاعُاٌ .    

ارا اسدَا اٌ َحصم عهٗ َرٛجح ادق يٍ رنك عهُٛا اٌ َرٕعع فٙ عًهٛاخ انكشف انطثٙ َٔجشّٚ فٙ جًٛع  ملاحظة:

 انًذاسط ، ٔعهٗ جًٛع الأطفال يٍ َفظ انعًش.

 :مثال

يٕنٕدا حٛا ، ٔاٌ عذد انزكٕس  1000فٙ دساعح نهٕلاداخ خلال عاو يا ٔفٙ يذُٚح يعُٛح ، ٔجذَا اٌ عذد انٕلاداخ تهغ    

 الاَصٗ؟:ْٕ احرًال ٔلادج  اَصٗ ، فًا ْٕ احرًال ٔلادج انزكش ، ٔيا 000ركشا ، ٔعذد الاَاز  000فٛٓى كاٌ 

احرًال ٔلادج انزكش =                 
عذد يشاخ انرحمك

عذد انرجاسب انًذسٔعح
    

                                = 
 

   
   

   

     
  P(M) =  

احرًال ٔلادج الاَصٗ =                 
عذد يشاخ انرحمك

عذد انرجاسب انًذسٔعح
 

                                 = 
 

   
   

   

     
  P(F) =  
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 : .تطبيقات على حساب الاحتمالات2

 نٙ : كًا فٙ انجذٔل انرا نثح عًا ارا كإَا ٚذخٌُٕ او لا، طانثا ٔطا 200كاَد اجاتاخ  مثال:

 

 

 

 

 

 

 

 

َلاحع اَّ ًٚكُُا انحصٕل عهٗ انُغة ٔالاحرًالاخ انًخرهفح ترمغٛى انركشاساخ انٓايشٛح ٔانذاخهٛح عهٗ انًجًٕع ُْٔا 

( ، ٔانحصٕل عهٗ الاحرًالاخ انششطٛح ترمغٛى انركشاساخ انذاخهٛح عهٗ انًجايٛع انٓايشٛح )فٙ انعًٕد 200انعاو )

 الأخٛش أ انغطش الأخٛش( كًا ٚهٙ:

( فإَُا عُحصم عهٗ انُغة 200ترمغٛى كم انركشاساخ انذاخهٛح ٔانٓايشٛح عهٗ انًجًٕع انعاو )ارا الًُا  .1

 انًعشٔضح فٙ انجذٔل انرانٙ :

Σ F M ٌانثٛا 

200/00 200/10 200/30 S 

200/100 200/50 200/00 S 

1 200/00 200/120 Σ 

 

َغثح انًذخٍُٛ انكهٛح)احرًال انرذخٍٛ(                                        
  

   
  P(S) = 

َغثح غٛش انًذخٍُٛ انكهٛح)احرًال عذو انرذخٍٛ(                            
   

    
  P(S) = 

َغثح انزكٕس فٙ انعُٛح )احرًال ظٕٓس انزكٕس(                           
   

    
  P(M) = 

 َغثح الاَاز فٙ انعُٛح )احرًال ظٕٓس الاَصٗ(                          
  

    
  P(F) = 

َغثح انًذخٍُٛ انزكٕس )احرًال اٌ ٚكٌٕ يذخُا ٔركشا(                       
  

    
  P(S∩M) = 

َغثح انًذخٍُٛ الاَاز) احرًال اٌ ٚكٌٕ يذخُح ٔاَصٗ(                         
  

    
  P(S∩F) = 

َغثح غٛش انًذخٍُٛ انزكٕس )احرًال اٌ ٚكٌٕ غٛش يذخٍ ٔركش(                       
  

    
  P(S∩M) = 

   َغثح غٛش انًذخٍُٛ الاَاز )احرًال اٌ ذكٌٕ غٛش يذخُح ٔاَصٗ(                     
  

    
  P(S∩F) = 

رنك انغطش فإَُا عُحصم عهٗ الاحرًالاخ  ٔارا لغًُا كم انركشاساخ انذاخهٛح فٙ كم عطش عهٗ يجًٕع .2

 انششطٛح انرانٛح:

 اَصٗ  انًجًٕع

F 

 

 ركش

M 

 انُٕع

 

 انجٕاب

00 10 30 S  ٍيذخ 

100 50 00 S  ٍغٛش يذخ 

 انًجًٕع 120 00 200
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احرًال اٌ ٚكٌٕ انًذخٍ ركشا                                      
  

   
   P(M/S) =     

                                  احرًال اٌ ٚكٌٕ انًذخٍ اَصٗ        
  

   
   P(F/S) = 

                      ركشا احرًال اٌ ٚكٌٕ غٛش يذخٍ       
  

    
   P(M/S) = 

يذخٍ اَصٗ                      احرًال اٌ ٚكٌٕ غٛش        
  

    
   P(F/S) = 

 

Σ F M ٌانثٛا 

1   

  
 

  

  
 

S 

1   

   
 

  

   
 

S 

 

ارا لغًُا كم يٍ انركشاساخ انذاخهٛح فٙ كم عًٕد عهٗ يجًٕع رنك انعًٕد فإَُا عُحصم عهٗ الاحرًالاخ  .3

 انششطٛح انرانٛح: 

احرًال اٌ ٚكٌٕ انزكش يذخُا                              
  

    
   P(S/M) = 

احرًال اٌ ٚكٌٕ انزكش غٛش يذخٍ                       
  

    
   P(S/M) = 

احرًال اٌ ذكٌٕ الاَصٗ يذخُح                            
  

   
   P(S/F) = 

احرًال اٌ ذكٌٕ الاَصٗ غٛش يذخُح                     
  

   
   P(S/F) = 

 ٔفٙ انُٓاٚح عُحصم عهٗ انجذٔل انرانٙ:           

F M ٌانثٛا 

  

  
 

  

   
 

S 

  

  
 

  

   
 

S 

1 1 Σ 

 

 

 ْٔكزا َجذ اٌ احرًالاخ انرماطع انغاتمح ذغأ٘ 

  

   
 
  

  
 

  

   
  P (S∩M) =P(S) .P(M/S)= 

     

   
 
  

   
 

  

   
  P (S∩M) =P(S). P(M/S)=  
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  P (S∩F) =P(S) .P(F/S)= 

   

   
 
  

   
 

  

   
  P (S∩F) =P(S) .P(F/S)= 

َفرشض أٔلا اَّ تعذ اجشاء انذساعح ٔجذَا اٌ احذٖ الاعرًاساخ أ الإجاتاخ نى  ٔنحغاب الاحرًالاخ انششطٛح انلاحمح

ذرضًٍ جٕاتا عهٗ عؤال انرذخٍٛ ٔتعذ انرذلٛك ٔانًشاجعح ٔجذَا صاحثٓا كاٌ ركشا فكٛف ًٚكُُا حغاب احرًال اٌ ٚكٌٕ 

 ْزا انشخص يذخُا ؟

 :رًادا عهٗ انماعذج انرانٛحٔاع P(S/M)َلاحع اٌ انًطهٕب ْٕ حغاب الاحرًال انششطٙ انلاحك 

 

P(S/M) = 
           

                       
 

 

     = 
  

   
    

  

  
  

   
 
  

  
 

   

   
 
  

   

  
  

   
 

  

   
 

  

   

   
  

   
    

 

ٔيٍ جٓح أخشٖ َفرشض أٚضا اَّ يٍ خلال انرذلٛك ٔجذَا اعرًاسج أخشٖ غٛش ٔاضحح ٔذثٍٛ اٌ صاحثٓا كاٌ يذخُا ٔنكُّ نى 

   P(M/S)ٚزكش جُغّ ، فًا ْٕ احرًال اٌ ٚكٌٕ صاحة ْزِ الاعرًاسج ْزا انًذخٍ ركشا؟ أ٘ اٌ الاحرًال انًطهٕب ْٕ 

 : انرانٛحانماعذج نحغاب ْزا الاحرًال َعرًذ عهٗ 

 

 

P(M/S) = 
           

                       
 

 

          
           

                       
 

 = 
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 على الاحتمالات تمارين

 

 :1مثال

المتبرع مصاب بضغط الدم  هذا واحتمال ان 5335هو    Aاذا كان احتمال فصٌلة دم احد المتبرعٌن بالدم من نوع     

 .5345هو   Aمصاب بضغط الدم او فصٌلة دمه من نوع  هواحتمال ان 5315هو 

 اوجد احتمال ان هذا المتبرع

 .  Aمصاب بضغط الدم وفصٌلة دمه من نوع  .1

 غٌر مصاب بضغط الدم. .1
  الحل :

 Aفصٌلة دم المتبرع من نوع   Aلنعرف الحادثتٌن :        

                             B المتبرع مصاب بضغط الدم   

                                                                                             المعطيات : 

B) =0.40 P(A U  

P(A) = 0.35  

P(B)=0.15 

 إٌجاد  المطلوب:

1. P(A∩B)  بما ان . 

B)∩P(AUB)=P(AUB)+P(B)-P(A    

0.40=0.35+0.15-P(A∩B) 

  

  P(A∩B)=0.10                                       ومنها نستنتج ان       

 

ٌرتبط مع (      نرمز له بالرمز اب بضغط الدم فان مكمل هذا الحدث )هو الحدث ان المتبرع مص  Bاذا كان  .1

 بالعلاقة التالٌة   Bالحدث 

)=1    P(B)+P( 

=1      0.15+P( 

 

 P  (   =      5385ومنه نستنتج ان                                             

 ٌمثل احتمال ان المتبرع غٌر مصاب بضغط الدم.
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 : 2مثال

 التدخٌن ومستوى ضغط الدم وعلى النحو التالً: شخص حسب عادة 455ول التالً ٌصنف الجد       

 

 

 

 

 

 ولتكن التجربة هً اختٌار احد هؤلاء الأشخاص بشكل عشوائً        

 : حادثة اختٌار شخص ضغط دمه مرتفعAنفرض         

                 Bحادثة اختٌار شخص مدخن : 

 إٌجاد احتمال ان الشخص الذي تم اختٌاره   المطلوب :   

 ضغط دمه مرتفع .1

 مدخن .1
 ضغط دمه مرتفع ومدخن .3

 بانه ٌدخنضغط دمه مرتفع وعلما  .4
  الحل:

 وهً متساوٌة الفرص وعلٌه n=400عدد نتائج التجربة هو     

53115  =
  

   
 =P(A)= 

    

 
 

534115  =
   

   
 =P(D)= 

    

 
 

 

0.1     =
  

   
 =P(A∩D)= 

      

 
   

                                                            

0.2424     =
   

      
 =P(A|D)= 

      

    
   

or 

0.2424     =
  

   
 =P(A|D)= 

      

    
 

 

 ٌدخن لا المجموع

D 

 ٌدخن

D 

 

 حالة التدخٌن

 

 مستوى ضغط الدم       

50 10 40 A  ضغط مرتفع 

155 135 75 B ضغط متوسط 

155 95 165 C ضغط منخفض 

 المجموع 16 135 455


